

评建工作简报

2022 年第 16 期（总第 16 期）

安阳学院评建办公室编

2022 年 10 月 2 日

本期导读

- ◆ 我校召开 2022 年高等教育事业统计工作会议
- ◆ 我校召开 2022 年高等教育质量监测国家数据平台数据填报工作会议
- ◆ 我校召开评建办公室工作例会
- ◆ 我校参加 2022 年高等教育质量监测国家数据平台数据填报及分析应用培训
- ◆ 我校隆重举办喜迎二十大暨 2022 国庆教师音乐会

报：校领导，评建工作领导小组

发：各学院，机关各部门

（共 60 份）

我校召开 2022 年高等教育事业统计工作会议

为贯彻执行河南省教育厅 2022 年全省高等教育事业统计工作会议精神，切实做好学校统计工作，9 月 29 日，我校在行政楼 501 会议室召开了安阳学院 2022 年高等教育事业统计工作会议。全体校领导、相关部门的负责人及统计员参加了本次会议，会议由规划评估处副处长谢静主持。

会上，谢静副处长传达了 2022 年河南省高等教育事业统计调查表填报布置和培训工作会议精神，就高基报表填报任务分工、填报方式、填报流程、指标变化、注意事项等进行了说明。随后，王爱民副校长对相关政策法规进行了解读，并领学了《关于更加有效发挥统计监督职能作用的意见》。

最后，贺海鹏校长就做好我校 2022 年高等教育事业统计工作提出了要求。他指出，一要高度重视，教育统计工作是一项十分重要的、事关全局的基础性工作，要深入分析高等教育事业综合制度相关指标内涵及其意义，摸清家底、用好资源、挖掘潜力，本着对学校教育事业高度负责的态度认真对待统计工作。二要责任到人，落实任务，做好数据审核，严把质量关，各单位一把手要认真履行“第一责任人”责任，抓布置、抓过程、抓落实、抓结果，要把握好时间节点，按时、准确报送相关数据。三是各单位数据统计人员要做到细心、耐心、有责任心，要认真对待此项工作。各单位在做好数据填报的基础上，做好数据的分析和应用，既要看到成绩，也要掌握不足之处，更好地服务于学校科学决策，为学校各项事业发展提供强有力的支撑。

我校召开 2022 年高等教育质量监测国家数据平台 数据填报工作会议

9 月 29 日，我校在行政楼 501 会议室召开了安阳学院 2022 年高等教育质量监测国家数据平台数据填报工作会议。全体校领导、相关部门的负责人及统计员参加了本次会议，会议由规划评估处副处长谢静主持。

会上，谢静副处长传达了河南省教育厅办公室《关于做好“高等教育质量监测国家数据平台”2022 年监测数据填报工作的通知》（教高函〔2022〕619 号）文件精神，对我校今年数据采集填报工作进行了布置分工，并对数据采集填报工作中的新变化进行了讲解。随后，王爱民副校长围绕做好我校数据采集填报工作进行了安排部署，他指出，高等教育质量监测国家数据平台数据填报工作是对高等学校教学质量开展常态监测的重要手段，是学校建立完善自我评估制度、健全内部质量保障体系的重要举措，要充分认识到这项工作对学校学科建设、教学评估、专业认证等工作的重要影响和作用，对于重要数据要集体研究，统筹考虑、科学分析，确保填报工作按时保质完成。

最后，校长贺海鹏就做好我校高等教育质量监测国家数据平台数据填报工作提出了要求。他指出，一要高度重视，研究、分析、吃透指标内涵，确保数据准确、真实；二要责任到人，落实任务，做好数据审核，严把质量关，把握好时间节点，按时报送相关数据；三是要充分发挥填报数据的效用性，更好的为查找短板提高质量发挥作用；四是各单位数据统计人员要做到细心、耐心、有责任心，要认真对待此项工作，为我校数据填报工作的顺利开展做出最大的贡献。

我校召开评建办公室工作例会

9月30日上午，我校评建办公室通过线上腾讯会议的形式召开了工作例会，评建办公室全体工作人员参加了本次会议，会议由评建办公室副主任谢静主持。

会上，副主任谢静就下阶段的评建工作做了相关部署安排。她指出，大家要根据工作要求做好与对接部门的沟通，做好指导。随后，评建办工作人员结合各自承担的指标任务，就近期工作的开展情况及存在的问题进行了深入讨论。

最后，副校长姜德刚作总结讲话。他强调，一是要高度重视，做好迎接评估指导团队进校考察的准备工作；二是要深入思考，谋划撰写我校的自评报告；三是要紧紧围绕“督促、检查、组织、协调”来开展工作；四是要有序高效推进，按时保质保量的完成各项评建任务。

我校参加 2022 年高等教育质量监测国家数据平台 数据填报及分析应用培训

9 月 30 日上午，我校组织相关人员参加了教育部高等教育教学评估中心组织的 2022 年高等教育质量监测国家数据平台数据填报及分析应用培训会，培训以视频会议的形式进行。我校规划评估处、学校办公室、教务处、学生处、人事处、招生就业处等 16 个单位的统计员参加了此次线上辅导。

本次培训的主要内容分为五个部分，教育部高等教育评估中心相关人员系统介绍了落实数字化战略行动，高质量做好高等教育质量监测工作的有关要求，解读了 2022 年数据填报指南的修订情况和分析应用模块功能。广西教育厅李美清处长作了《抓填报 重反馈 广应用 不断提升本科教学质量》的报告，成都信息工程大学吴四九主任介绍了学校好的做法和应用经验分享。

此次培训对我校下一步的填报工作具有指导意义，使数据填报人员进一步了解了数据的重要性，掌握了填报要求，提高了看状态数据分析应用的综合能力，为后续数据填报工作的顺利开展打下了坚实的基础。

我校隆重举办喜迎二十大暨 2022 国庆教师音乐会

为喜迎党的二十大胜利召开，庆祝中华人民共和国成立 73 周年，9 月 30 日下午，由校党委主办，音乐学院党总支、音乐学院承办的“百年青春心向党 奋进献礼二十大”喜迎二十大暨 2022 国庆教师音乐会，在综合楼音乐厅隆重举行。党委副书记、校长贺海鹏，副校长王爱民出席音乐会，各职能部门负责同志和音乐学院教师现场观看了此次演出。结合疫情防控的要求，此次音乐会采用线上线下同步直播的模式进行，数千名师生通过网络观看了演出。

音乐会上，来自音乐学院的教师们用精湛的专业技能，以合唱、重唱、舞蹈、戏曲、器乐演奏等多种艺术形式，为师生带来了一场视听盛宴。音乐会分为“艰苦历程——岁月篇”“砥砺前行——奋进篇”“凝心聚力——团结篇”“众志成城——筑梦篇”四大乐章。一首激昂的合唱《黄水谣》拉开了音乐会的序幕，女生独唱《三月桃花心中开》唱出了“黄沙百战穿金甲，不破楼兰终不还”的轩轾气概；群舞《走出沼泽》带领大家领略了红军女战士在极度饥饿、寒冷和恶劣的自然条件下，不畏艰险、团结一致与死亡之地勇敢抗争的革命精神；钢琴独奏《黄河船夫曲》向全中国，全世界发出了民族解放的战斗警号，塑造起中华民族巨人般的英雄形象；古筝重奏《战台风》曲势磅礴、形象鲜明，表达了码头工人不畏坚难，勇敢豪迈的气魄和对未来必胜的信念，谱写出“为有牺牲多壮志，敢教日月换新天”的不朽篇章；戏曲

《吃亏歌》表现了广大党员干部从群众中来、到群众中去的伟大精神；独唱《撸起袖子加油干》用充满力量的音乐阐述着全国各族人民在中国共产党领导下，撸起袖子加油干，书写 14 亿多中国人民伟大奋斗的历史新篇章；男生四重唱《我为祖国献石油》所传颂的铁人精神，激励着一代又一代中华儿女不畏艰难、勇往直前；舞蹈《茉莉花开》用美丽的舞步表达对党的歌颂；双排键独奏《我的祖国》将音乐会气氛推向高潮。最后，音乐会在歌曲《春风十万里》中画上了圆满的句号，观众们挥舞着手中的国旗，在指挥的带领下纵情歌唱，与艺术家们共同用美妙的音乐向伟大时代献礼，向党的二十大献礼。

百年青春心向党，奋进献礼二十大！此次音乐会的成功举办，不仅检验了我校音乐学院师生的专业素养与知识技能，同时对于我校普及美育、提高我校师生艺术文化修养、陶冶情操起到了积极作用。我校将以此为契机，持续推进美育教育，始终与党同心与祖国同行，以青春之力勇担时代重任，以高雅音乐鼓舞师生们在新时代的赛道上奋力奔跑，在新征程上砥砺前行、扬帆远航，以实际行动迎接党的二十大胜利召开。